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Instituto Vicente NelsonInstituto Vicente NelsonInstituto Vicente Nelson

Nº DE INSCRIÇÃO

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. O candidato só receberá o CARTÃO­RESPOSTA após 
decorridos 50 min de prova.

12. Confira seus dados no cartão­resposta.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no 

cartão, exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta e o caderno de questões 
devidamente preenchido e assinado.

15. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser 
dobrado, amassado, rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a 
prova, ao terminá­la, o candidato deverá deixar 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 50 questões obje�vas.
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 4 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O caderno de questões não poderá ser levado sob 
hipótese nenhuma, o mesmo será disponibilizado no 
site do IVIN.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas aos fiscais.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

Marcação CORRETA do Cartão Resposta: 

CONCURSO PÚBLICOCONCURSO PÚBLICO
Prefeitura Municipal de Estreito - MAPrefeitura Municipal de Estreito - MA

CONCURSO PÚBLICO
Prefeitura Municipal de Estreito - MA

Edital 001/2022

Assistente Especial em Serviço de
Fiscalização, Transporte e Logística
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Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 

 
Em Terra de Cego 

 
Nenhum ditado popular explica tão bem os problemas do Brasil e do mundo como “Em terra de cego quem tem 
um olho é rei”. Ele mostra por que existe tanta gente incompetente dirigindo nossas empresas e nossas 
instituições. 

Mostra também por que é tão fácil chegar ao topo da pirâmide social sem muita visão ou competência. Basta ter 
um mínimo de conhecimento para sair pontificando soluções. Todo mundo palpita em economia e futebol como 
se fosse Ph.D. no assunto. 

Se nossos técnicos de futebol tivessem ouvido os palpiteiros, jamais seríamos pentacampeões mundiais de 
futebol. 

Por isso temos tantos acadêmicos para lá de arrogantes, que se acham predestinados a dirigir nossa vida com 
muita teoria e pouca informação. Existe um corolário desse ditado que me preocupa por suas consequências. 

“Em terra de cego, quem tem um olho é rei, e quem tem dois olhos é muito malvisto.” Indivíduos inteligentes e 
capazes são encarados como uma enorme ameaça e precisam ser rapidamente eliminados pelos que estão no 
poder. Por essa razão, pessoas com mérito e competência dificilmente são promovidas no Brasil. Promovidos são 
os bajuladores e puxa-sacos. 

Quando aparece alguém com dois olhos, os reizinhos tratam de eliminá-lo, quanto antes melhor. Já cansei de ver 
gente competente que, de um momento para o outro, deixou de ser ouvida pela diretoria. 

Já vi muito jornalista que, de repente, caiu em desgraça. Já vi muito jovem comentar algo brilhante na aula e ser 
duramente criticado pelo professor, sem saber o motivo. Todos cometeram o erro fatal de mostrar que tinham 
dois olhos. Por favor, não deixe que isso aconteça com você. 

Se você é dos milhares de brasileiros que possuem dois olhos, tome cuidado. Em terra de cego, você corre perigo. 
Nunca mostre a seu chefe, professor ou colega de trabalho os olhos que tem. Lamento não poder dar nenhum 
bom conselho, eu sou dos que tem um olho só. A maioria dos dois-olhos que conheço já desistiu de lutar e optou 
pelo anonimato. 

Quando eles têm uma ideia brilhante, colocam a solução na mesa de seus chefes e deixam que a ideia seja 
descaradamente roubada. 

Eles se fingem de mortos, pois sabem que, se agirem de modo diferente, poderão tornar-se vítimas. Mas há 
saídas melhores. 

Se seu chefe tem um olho só, mude de emprego e procure companhias que valorizem o talento, que tenham 
critérios de avaliação claros e baseados em meritocracia. São poucas, mas elas existem e precisam ser 
prestigiadas. Ou, então, procure um chefe que tenha dois olhos e grude nele. Ele é o único que irá entendê-lo. 
Ajude-o a formar uma grande equipe. Se ele mudar de empresa, mude com ele. 

Seja diferente, procure os melhores chefes para trabalhar, não as melhores companhias. Normalmente, as 
grandes empresas já são dominadas por reizinhos de um olho só. Por isso, considere criar um negócio com outros 
como você. Vocês terão sucesso garantido, pois vão concorrer com milhares de executivos e empresários de um 
olho só. 

Nosso erro como nação é justamente não identificar aqueles que enxergam com dois olhos, para poder segui-los 
pelos caminhos que trilham. 

Eles deveriam ser valorizados, e não perseguidos, como o são. O Brasil precisa desesperadamente de gente que 
pense de forma clara e coerente, gente que observe com os próprios olhos aquilo que está a sua volta, em vez de 
ler em livros que nem foram escritos neste país. 
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Se você for um desses, tenha mais coragem e lute. Junte-se a eles para combater essa mediocridade mundial que 
está por aí. Vocês não se encontram sozinhos. Nosso povo tem dois olhos, sim, e é muito mais esperto do que se 
imagina. 

Ele está é sendo enganado há tempos, enganado por gente com um olho só. Foi-se o tempo de uma elite 
pensante comandar a massa ignara. 

Hoje, a maioria do povo tem acesso à internet e a home pages com mais informação do que essa intelligentsia 
tinha quando fez seu doutorado. Se informação é poder, ela não é mais restrita a um pequeno grupo de bem 
formados. Nosso povo só precisa acreditar mais em si mesmo e perceber que cegos são os outros, aqueles com 
um olho só. 

Disponível em: https://blog.kanitz.com.br/terra-cego/ 
 
 

  Questão 01  

Para o autor os problemas do Brasil e do mundo 
podem ser explicados: 
a) Por uma alegoria. 
b) Por uma política pública. 
c) Por um ditado popular. 
d) Pelo tipo de colonização. 
e) Pelo aculturamento das nações. 
 

  Questão 02  

O autor aponta metaforicamente nosso principal 
erro como nação através: 
a) De não identificar e seguir os que enxergam com 
dois olhos. 
b) De acompanhar e seguir os que possuem um olho 
só. 
c) De questionar de forma inteligente as bases do 
conhecimento intelectual. 
d) De valorizar os que enxergam com os dois olhos. 
e) De idealizar as pessoas que enxergam com os dois 
olhos. 
 

  Questão 03  

Na opinião do articulista as pessoas que tem dois 
olhos no Brasil: 
a) São indignas. 
b) São recalcadas.  
c) São valorizadas. 
d) É maioria absoluta. 
e) São perseguidas. 
 

  Questão 04  

“Foi-se o tempo de uma elite pensante comandar a 
massa ignara.” O termo em destaque se refere 
diretamente: 
a) Ao articulista. 
b) Ao público leitor. 
c) Aos intelectuais brasileiros. 
d) Aos políticos profissionais.  
e) À classe operária.  
 

  Questão 05  

Na análise que faz o articulista, indivíduos 
inteligentes e capazes:  
a) Têm seu lugar consagrado. 
b) São encarados como uma enorme ameaça.  
c) Conquistam seu lugar com mérito. 
d) Obtêm rapidamente êxito. 
e) São identificados e seguidos por todos. 
 

  Questão 06  

Segundo o autor a maioria dos dois olhos que ele 
conhece: 
a) Opta pela exposição pessoal. 
b) Está em boas companhias. 
c) Luta intrepidamente. 
d) Desistiu de lutar. 
e) Foge do anonimato. 
 

  Questão 07  

Segundo o texto, a razão que explica pessoas com 
mérito e competência dificilmente serem 
promovidas no Brasil está na opção: 
a) Porque são malvistas. 
b) Porque se adéquam ao padrão oficial nas 
empresas.  
c) Porque não produzirão o que se espera delas. 
d) Porque misturam política com conhecimento. 
e) Porque têm conhecimento, mas não sabem 
verbalizá-lo.  
 

  Questão 08  

No segmento do texto “Nenhum ditado popular 
explica...”, o termo em negrito pode ser substituído 
por todos abaixo, exceto: 
a) Adágio. 
b) Anexim. 
c) Provérbio. 
d) Máxima popular.  
e) Axioma. 
 
 

https://blog.kanitz.com.br/terra-cego/
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  Questão 09  

“Todo mundo palpita em economia e futebol como 
se fosse Ph.D. no assunto.” Sobre o termo destacado 
só é verdadeiro o que se afirma em: 
a) Trata-se de uma forma verbal com transitividade 
indireta. 
b) É um verbo que não precisa de complemento. 
c) Tem como complemento o objeto direto “em 
economia”. 
d) O termo “futebol” desempenha a função de 
predicativo do objeto. 
e) “Em economia” é o advérbio que indica o modo 
como se deu a ação verbal. 
 

  Questão 10  

Na frase “Nosso povo só precisa acreditar mais em si 
mesmo e perceber que cegos são os outros” é 
correto afirmar que:   
a) A conjunção “mais” possui valor adversativo.  
b) A palavra “só” é um termo morfologicamente 
sem função.  
c) Há orações coordenadas aditivas formando o 
período. 
d) O período é composto por subordinação. 
e) A palavra “mesmo” não constitui uma repetição 
desnecessária sintaticamente falando. 
 

  Questão 11  

“Se você for um desses, tenha mais coragem e lute.” 
Sobre esta passagem do texto é correto afirmar que: 
a) Há uma constante interação, respectivamente, 
entre o leitor e o articulista através do uso de 
vocativos. 
b) A pontuação no trecho está inadequada, pois não 
se separa sujeito do verbo. 
c) “For” é uma forma verbal do verbo ir indicando 
deslocamento na mudança de estado. 
d) A primeira oração indica uma condição para que 
o fato declarado na segunda oração ocorra. 
e) As formas verbais “tenha” e “lute” estão no 
modo do infinitivo flexionado. 
 

  Questão 12  

Passando a frase “Os bajuladores expulsaram a 
inteligência”, para a voz passiva analítica a nova 
redação será: 
a) Expulsou-se a inteligência. 
b) Os bajuladores expulsarão a inteligência. 
c) A inteligência foi expulsa pelos bajuladores. 
d) A Inteligência expulsou os bajuladores. 
e) A Inteligência é expulsa pelos bajuladores. 
 
 

  Questão 13  

Em relação ao uso da crase, a frase inteiramente 
correta é: 
a) A maioria dos dois-olhos começou à chorar de 
raiva por não terem o reconhecimento que 
merecem. 
b) Se colocarmos cara à cara pessoas talentosas e 
pessoas míopes, a sociedade escolherá as últimas.  
c) Comandar à massa ignara era o ofício da elite 
pensante. 
d) Nem sempre quem tem um olho é rei, às vezes 
quem tem dois olhos torna-se uma divindade.  
e) A ignorância sempre observa à distância o que faz 
a inteligência. 
 

  Questão 14  

“Por essa razão, pessoas com mérito e competência 
dificilmente são promovidas no Brasil.” A opção que 
contém a palavra acentuada pela mesma razão que 
a destacada no trecho é: 
a) Têm. 
b) Fácil. 
c) Alguém. 
d) Negócio. 
e) Acadêmicos. 
 

  Questão 15  

“Foi-se o tempo de uma elite pensante comandar a 
massa ignara.” Nesta passagem do texto é correto 
afirmar que: 
a) Há um erro de concordância com o substantivo 
“ignara”. 
b) O termo que caracteriza “massa” deveria ser o 
advérbio “ignaro”. 
c) A oração é sem sujeito. 
d) A flexão do adjetivo “ignara” foi realizada para 
efeito de concordância com o substantivo “massa”.  
e) O pronome “se” é complemento verbal do verbo 
“ir”. 
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Legislação e A  tualidades  
 

 Questões De 16 a  25
  Questão 16  

Acerca dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) Enquanto aos atos privados se aplica o princípio 
da solenidade das formas, aos atos administrativos 
se aplica o princípio da liberdade das formas. 
b) O silêncio administrativo sempre implica em 
consentimento. 
c) Será considerada inválida a forma de um ato 
administrativo que não atender às disposições legais 
a ela aplicáveis. 
d) A forma é considerada um requisito discricionário 
do ato administrativo. 
e) Os gestos ou sinais visuais não são considerados 
formas válidas, de acordo com a lei. 
 

  Questão 17  

Acerca do motivo e motivação dos atos 
administrativos, assinale a alternativa correta: 
a) A ausência de motivo nos atos administrativos 
somente os torna nulo quando emanados em 
desacordo com a lei. 
b) A incompatibilidade lógica entre o motivo 
alegado e o objeto do ato não tem o poder de tornar 
o ato administrativo inválido. 
c) O motivo de direito é a situação hipotética 
prevista pelo legislador na norma que, quando 
ocorrida no mundo real, autoriza a prática do ato 
administrativo correspondente. 
d) Pela teoria dos motivos determinantes, um ato 
administrativo permanece válido mesmo que se 
comprove que a situação fática que deu motivo à 
sua prática não ocorreu de fato. 
e) Pela teoria dos motivos determinantes, caso 
demonstre-se que a situação fática que motivou a 
prática de um ato não existiu de fato, configurar-se-á 
vício de competência sobre o ato. 
 

  Questão 18  

O dever da Administração Pública de fazer uso de 
equipamentos, técnicas e processos modernos na 
prestação dos serviços públicos reflete o requisito 
da: 
a) Regularidade. 
b) Continuidade. 
c) Segurança. 
d) Atualidade. 
e) Generalidade. 
 
 

  Questão 19  

Se determinado servidor público é absolvido na 
esfera criminal por determinada conduta que não 
causou dano patrimonial à Administração, é correto 
dizer que: 
a) Continua podendo ser responsabilizado 
normalmente na esfera civil pelo mesmo fato. 
b) Não poderá mais ser responsabilizado civilmente 
pelo mesmo fato. 
c) Poderá ser responsabilizado civilmente, desde 
que mediante processo administrativo adequado. 
d) Não poderá mais ser responsabilizado civilmente, 
exceto se por autoridade hierarquicamente superior. 
e) Poderá ainda ser civilmente responsabilizado, 
mas desde que não ultrapasse os limites da sentença 
absolutória. 
 

  Questão 20  

Observe os itens abaixo que descrevem algumas 
pessoas e, em seguida, assinale a alternativa que 
indica corretamente, de acordo com a legislação 
aplicável, quais delas são consideradas sujeitos 
ativos dos crimes de abuso de autoridade: 
I. Mário, servidor público efetivo, lotado na 
Fundação das Águas de seu Município. 
II. Garcia, Deputado Federal. 
III. Lúcia, contratada da Secretaria de Finanças 
Municipal, para temporada de serviço de três meses. 
IV. Joana, presta serviço em uma escola municipal 
sem remuneração. 
 

a) Apenas Mário e Garcia. 
b) Apenas Joana e Lúcia. 
c) Apenas Mário e Lúcia. 
d) Lúcia, Garcia e Joana. 
e) Mário, Garcia, Lúcia e Joana. 
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  Questão 21  

Acerca da ética aplicada ao serviço público, observe 
os itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. Mesmo em sua vida privada, o servidor deve 
observar em sua conduta a dignidade, o decoro, o 
zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais. 
II. O servidor deve manter separação nítida entre 
sua vida pessoal e vida profissional, uma vez que a 
sua conduta particular não exerce influência sobre 
suas funções públicas. 
III. O princípio da publicidade é também uma 
manifestação da moralidade administrativa, na 
medida em que torna pública a atuação 
administrativa, inibindo condutas antiéticas. 
a) Apenas I é verdadeiro. 
b) Apenas II é verdadeiro. 
c) Apenas I e II são verdadeiros. 
d) Apenas I e III são verdadeiros. 
e) I, II e III são verdadeiros. 
 

  Questão 22  

Observe os itens abaixo sobre o Município de 
Estreito e, em seguida, assinale a alternativa correta: 
I. Após ser elevado à categoria de Vila em 1948, 
Estreito começou a ser chamado de Vila Paranaidji. 
II. O Município de Estreito foi fundado por Manoel 
Rodrigues de Melo Uchoa em 1835, após constatar a 
navegabilidade do rio e a beleza do lugar. 
III. Estreito passou por duas emancipações ao longo 
de sua história, sendo a que segunda foi alcançada 
após o esforço liderado por Valmir Siebra Vilar, um 
vendedor de relógios que acabou se tornando o 
primeiro prefeito de Estreito após a segunda 
emancipação. 
a) Apenas I é verdadeiro. 
b) Apenas I e II são verdadeiros. 
c) Apenas I e III são verdadeiros. 
d) Apenas II e III são verdadeiros. 
e) I, II e III são verdadeiros. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 23  

A Matopiba, região formada pelo Maranhão, 
Tocantins, Piauí e Bahia, sempre foi um destaque 
por sua força produtora, mas nos primeiros meses 
de 2022 também tem chamado atenção pela 
velocidade do desmatamento que a tem afetado. 
Acerca do tema, assinale abaixo a única alternativa 
incorreta: 
a) A Matopiba tem aproximadamente 73,1 milhões 
de hectares e produz cerca de 10% dos grãos e fibras 
do Brasil. 
b) A soja, o milho e o algodão são os grandes 
destaques da produção da Matopiba. 
c) De acordo com o Relatório Anual do 
Desmatamento no Brasil, 23,6% do desmatamento 
em terras nacionais no ano de 2021 ocorreu dentro 
da Matopiba. 
d) A Matopiba engloba 337 Municípios e 32,77% de 
sua área pertence ao Maranhão. 
e) O bioma predominante na Matopiba é a mata de 
cocais. 
 

  Questão 24  

A Agenda 2030 é um documento pelo qual o Brasil 
se propôs a alcançar dezessete objetivos de 
desenvolvimento sustentável com a cooperação das 
Nações Unidas (ONU). Acerca da Agenda 2030, 
assinale a única alternativa incorreta: 
a) Trabalho decente e crescimento econômico são 
um dos objetivos da Agenda 2030. 
b) Indústria, inovação e infraestrutura são um dos 
objetivos da Agenda 2030. 
c) De acordo com o documento, são considerados 
vivendo em extrema pobreza aqueles que vivem 
com menos de US$ 1,90 por dia. 
d) O objetivo de “Educação de Qualidade” tem 
como meta garantir que todos os homens e 
mulheres tenham completado o ensino superior até 
2030, com qualidade. 
e) O objetivo de “Trabalho Decente e Crescimento 
Econômico” tem como meta um crescimento de, 
pelo menos, 7% do PIB nos países menos 
desenvolvidos. 
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  Questão 25  

No dia 10 de agosto de 2022 a Secretaria de Saúde 
do Maranhão confirmou o primeiro caso de paciente 
com varíola dos macacos em São Luís, capital do 
Estado. Apesar da doença levar em seu nome a 
menção aos macacos, é correto dizer que: 
a) Os macacos são os animais considerados 
reservatórios do patógeno na natureza. 
b) Só os macacos transmitem a doença para os 
humanos. 
c) A contaminação de humanos ocorre pelo contato 
com qualquer macaco ou qualquer roedor. 
d) O macaco não tem nenhuma relação com o vírus 
Monkeypox, que é transmitido exclusivamente de 
roedores para humanos.  
e) No atual surto, não há nenhuma participação dos 
macacos na transmissão do Monkeypox para 
humanos, sendo que a doença só leva esse nome 
porque o vírus foi identificado pela primeira vez em 
1958 em macacos de cativeiro na Dinamarca. 
 

Conhecimentos E  specíficos  
 

 Questões De 26 a  50
 

  Questão 26  

Observe os itens abaixo e, em seguida, assinale a 
alternativa que indica quais itens representam 
corretamente as funções do almoxarifado: 
I. Assegurar a localização dos materiais, em sua 
quantidade e qualidade mantida, no momento em 
que a organização deles precisar. 
II. Prevenir divergências entre as quantidades e 
espécies de materiais lançados no inventário e os 
constantes de fato nas estantes. 
III. Efetuar o reparo, manutenção e conserto de 
equipamentos e maquinários de transporte e 
logística da organização. 
a) Apenas I é verdadeiro. 
b) Apenas II é verdadeiro. 
c) Apenas III é verdadeiro. 
d) Apenas I e II são verdadeiros. 
e) I, II e III são verdadeiros. 
 

  Questão 27  

A aposição do código da empresa nos materiais, bem 
como o atendimento de requisições de entrega e 
reserva de materiais mediante notas de empenho 
são funções típicas da(o): 
a) Protocolo. 
b) Logística. 
c) Remessa. 
d) Transporte. 
e) Estoque. 

  Questão 28  

No almoxarifado de determinada organização, 
estabeleceu-se como regra a armazenagem de 
materiais conforme a quantidade de vezes que eles 
são solicitados pela produção, deixando-os mais 
próximos da janela de entrega. Pode-se dizer que o 
tipo de armazenagem adotado pela organização é o 
de: 
a) Armazenagem por agrupamento. 
b) Armazenagem por tamanhos. 
c) Armazenagem especial por tempo. 
d) Armazenagem por frequência. 
e) Armazenagem por manipulação. 
 

  Questão 29  

O controle de entradas e saídas do estoque de uma 
organização é realizado com base em documentos. 
Observe as alternativas abaixo e assinale aquela que 
não apresenta documentos hábeis e adequados para 
a realização desse tipo de controle: 
a) Notas fiscais e recibos. 
b) Notas explicativas e catálogos de produtos. 
c) Ordens de compras e requisições de materiais. 
d) Devoluções e notas fiscais. 
e) Recibos e requisições de materiais. 
 

  Questão 30  

Júlio, chefe de almoxarifado, é bastante criterioso 
sempre que recebe novos materiais para 
armazenamento. De acordo com os aspectos 
identificados em cada material, Júlio observa alguns 
cuidados para decidir como armazená-los. Assinale 
abaixo a alternativa que informa qual ou quais os 
cuidados que não se mostram coerentes com as 
necessidades e critérios a serem adotados na 
armazenagem: 
I. Os materiais devem ser resguardados contra 
furto ou roubo, bem como protegidos contra a ação 
dos perigos mecânicos e ameaças climáticas. 
II. Não se inventaria, nem se inspeciona, materiais 
já armazenados, portanto tais procedimentos não 
devem ser critérios considerados no momento em 
que são estocados. 
III. Os materiais devem, sempre que possível, ser 
armazenados em contato direto com o piso a fim de 
protegê-los de quedas e solavancos. 
a) Apenas II é falso. 
b) Apenas III é falso. 
c) Apenas II e III são falsos. 
d) Apenas I e III são falsos. 
e) I, II e III são falsos. 
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  Questão 31  

O setor de almoxarifado de determinada 
organização adota o padrão de juntar determinada 
quantidade materiais de modo a formar um único 
volume para transporte e armazenagem. Essa 
prática utilizada pela organização é chamada na 
doutrina de: 
a) Bloco de transporte. 
b) Unidade de peso. 
c) Bloco de armazenagem. 
d) Carga agrupada. 
e) Carga unitária. 
 

  Questão 32  

A limpeza é uma das recomendações mais 
importantes para os almoxarifados. Observe as 
alternativas a seguir sobre o assunto e, em seguida, 
assinale a alternativa correta: 
a) A limpeza do almoxarifado deve ser realizada no 
menor número possível de vezes, devido ao alto 
grau de complexidade e custo. 
b) Duas ou três lixeiras são suficientes para o 
ambiente, independente de seu tamanho, sendo o 
ideal localizá-las o mais distante possível de onde os 
funcionários do setor costumam permanecer. 
c) O ideal é possuir lixeiras de grande capacidade 
para que sejam esvaziadas apenas quando estiverem 
cheias. 
d) Deve-se procurar preferencialmente manter o 
ambiente limpo em vez de aguardar um momento 
extremo para realizar uma limpeza massiva, que é 
menos eficaz para a higiene a longo prazo. 
e) A dedetização deve ser evitada para que os 
produtos químicos utilizados não venham a 
prejudicar os materiais armazenados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 33  

Pallets são plataformas padronizadas, normalmente 
construídas em madeira ou plástico, para 
organização logística. Dentre as características do 
sistema de paletização informadas abaixo, assinale a 
única alternativa que se apresenta incorreta: 
a) Os pallets facilitam o manuseio de mercadorias 
em grande volume por meio de máquinas próprias 
para o tamanho. 
b) O sistema de pallets proporciona agilidade no 
rodízio de mercadorias dentro do estoque, 
especialmente na entrada e saída. 
c) O sistema de pallets possibilita a otimização de 
espaços, devido ao empilhamento com segurança 
em prateleiras adequadas. 
d) O sistema de pallets representa um custo maior 
para a organização, mas compensa com o que se 
ganha em agilidade. 
e) Os pallets possibilitam uma sistematização 
melhor no processo de organização das mercadorias 
em estoque. 
 

  Questão 34  

Sobre os equipamentos utilizados em um 
almoxarifado, assinale a única alternativa incorreta: 
a) Empilhadeiras são máquinas apropriadas para a 
elevação de mercadorias em blocos, facilitando sua 
alocação em prateleiras em alturas que podem ser 
inacessíveis com segurança para humanos. 
b) Comboios são equipamentos utilizados para 
rebocar vagonetas entre as diversas áreas do 
almoxarifado. 
c) Monovias são veículos de transporte de cargas 
pequenas e leves ou de pessoas, geralmente com 
dois lugares, e com agilidade para transportá-las 
com relativa velocidade entre os diversos setores de 
um almoxarifado. 
d) Transelevadores são equipamentos apropriados 
para realizar a retirada de mercadorias de estantes 
de forma automática e sem participação humana. 
e) Paleteiras são pequenas empilhadeiras, cuja 
função é movimentar pallets individualmente em 
deslocamentos curtos. 
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  Questão 35  

Augusta, proprietária da maior papelaria de seu 
Município, sempre faz em novembro pedidos aos 
fornecedores cinco vezes maiores que a média dos 
demais meses. Sua intenção é preparar a loja para 
suprir a grande demanda de material escolar que a 
temporada de matrículas provoca. Esse tipo de 
atitude de Augusta reflete um tipo de estoque 
chamado: 
a) Estoque de saturação. 
b) Estoque inativo. 
c) Estoque consignado. 
d) Estoque de oportunidade. 
e) Estoque sazonal. 
 

  Questão 36  

Em determinada indústria existe um lugar designado 
exclusivamente para armazenagem de produtos 
recebidos dos fornecedores, mas que ainda não 
foram solicitados pelo processo de produção. De 
acordo com os seus conhecimentos, a descrição 
caracteriza um: 
a) Almoxarifado de materiais auxiliares. 
b) Almoxarifado de matérias-primas. 
c) Almoxarifado de manutenção. 
d) Almoxarifado de contenção. 
e) Almoxarifado de acabados. 
 

  Questão 37  

Um almoxarifado intermediário tem como objetivo: 
a) Armazenar materiais de valor intermediário. 
b) Armazenar peças de reposição para os 
maquinários. 
c) Armazenar materiais que estão na metade do 
caminho para o Setor de Produção. 
d) Armazenar materiais que já entraram no 
processo de produção. 
e) Armazenar materiais pelo período de até seis 
meses. 
 

  Questão 38  

Um determinado material foi classificado como 
Classe Z em seu momento de armazenagem. Pode-
se dizer que esse material é: 
a) De baixa criticidade. 
b) De máxima criticidade. 
c) De criticidade instável ou indeterminável. 
d) Não crítico. 
e) De criticidade desconhecida. 
 
 
 
 

  Questão 39  

São objetivos da codificação, exceto: 
a) Estabelecer uma padronização de 
reconhecimento dos itens. 
b) Otimizar o controle de entrada e saída de 
materiais e equipamentos. 
c) Prevenir que algum item seja contado em 
duplicidade. 
d) Impedir o uso e consequente desgaste do 
material ou equipamento. 
e) Facilitar o tratamento dos dados e contagens 
sobre os materiais por sistemas informatizados. 
 

  Questão 40  

De acordo com a doutrina, o recebimento de 
materiais ocorre por meio de quatro fases 
identificadas. Observe as fases abaixo e, em seguida, 
assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
ordem em que as fases ocorrem: 
I. Regularização. 
II. Conferência das Quantidades. 
III. Conferência Qualitativa. 
IV. Entrada dos Materiais. 
 

a) IV – II – III – I.  
b) IV – III – I – II. 
c) III – II – IV – I. 
d) II – III – I – IV. 
e) II – IV – III – I. 
 

  Questão 41  

No procedimento de recebimento de materiais, na 
fase de conferência qualitativa ocorre a: 
a) Contagem da quantidade e sua correspondência 
ao declarado nas notas fiscais. 
b) Verificação se o material é adequado à sua 
finalidade, ou seja, se atende às necessidades da 
organização. 
c) Inscrição dos materiais recebidos nos sistemas de 
controle de estoque. 
d) Verificação de ocorrência de avarias e possível 
devolução para o fornecedor. 
e) Baixa no sistema de pedidos em espera. 
 

  Questão 42  

Em uma ordem de compra emitida por uma 
organização, via de regra constam os seguintes 
dados, exceto: 
a) Dados do comprador. 
b) Dados do fornecedor. 
c) Valor da venda. 
d) Três orçamentos fornecidos por concorrentes. 
e) Forma e condições de pagamento. 
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  Questão 43  

No estoque de uma organização, a nota fiscal de 
entrada deve ser emitida em algumas situações. 
Observe as alternativas abaixo e assinale a única que 
não apresenta corretamente uma situação 
ensejadora de emissão de nota fiscal de entrada: 
a) Quando uma venda é devolvida e o produto volta 
para o estoque. 
b) Quando um material que está entrando no 
estoque foi processado ou industrializado por um 
autônomo. 
c) Quando produtos que haviam saído para 
exposição voltam ao estoque. 
d) Quando um item é adquirido por um cliente. 
e) Quando estão entrando materiais oriundos de 
importação. 
 

  Questão 44  

Tomaz é funcionário do setor de estoques de uma 
grande organização. Sua função é elaborar e 
alimentar um relatório com informações completas 
sobre as mercadorias que entram e saem do 
estoque, a fim de ter noção do fluxo de mercadorias, 
bem como evitar perdas ou estagnação de materiais 
sem uso. Pode-se dizer que o relatório produzido por 
Tomaz se trata da: 
a) Indicação de Acumulação. 
b) Anotação Técnica de Compras. 
c) Ficha de Perdas e Estagnação. 
d) Ordem de Serviço. 
e) Ficha de Controle de Estoque. 
 

  Questão 45  

Recentemente, uma grande loja varejista anunciou 
que manteria estoques de alguns produtos nas 
capitais dos Estados, em forma de armazenagem 
descentralizada. Assinale abaixo a única alternativa 
que não apresenta uma vantagem verdadeira da 
armazenagem descentralizada: 
a) Reduz o tempo de entrega e custos com o frete. 
b) Melhora a imagem da empresa perante o 
público-alvo, devido à agilidade de entrega e trocas. 
c) Reduz a incidência de impostos sobre a 
organização. 
d) Aumenta o giro das mercadorias, reduzindo o 
risco de estagnação do estoque. 
e) Reduz o tempo necessário para o recebimento de 
novas mercadorias de seus fornecedores, uma vez 
que seus estoques podem estar mais próximos. 
 
 
 
 

  Questão 46  

Em determinado mercadinho, para se evitar que os 
produtos atinjam a data de vencimento antes de 
outros mais antigos, o proprietário determinou que 
o depósito fosse organizado de forma que os 
produtos sempre fossem para os expositores de 
venda de acordo com a data em que entraram no 
estoque, do mais velho para o mais recente. A forma 
de organização do mercadinho, na verdade, é uma 
técnica denominada: 
a) UEPS. 
b) LIFO. 
c) FIFO. 
d) PETI. 
e) FOFE. 
 

  Questão 47  

Acerca da contagem cíclica, assinale a alternativa 
correta: 
a) Seu objetivo é identificar o consumo médio por 
período. 
b) É um padrão de contagem que deve ser repetido 
a cada ciclo de três anos. 
c) A contagem cíclica tem como objetivo encontrar 
erros no estoque, ignorando-se a causa desses erros. 
d) Este método permite encontrar divergências 
entre o estoque contabilizado e o estoque físico. 
e) Constitui-se um erro para a contagem cíclica a 
realização da contagem diária de materiais. 
 

  Questão 48  

Em determinada loja de produtos de informática, o 
estoque é organizado classificando-se os materiais 
em três categorias. Na primeira categoria ficam os 
computadores, que são guardados em prateleiras 
reforçadas por serem os itens mais caros, com 
proteção contra poeira e intempéries. Na segunda 
categoria, ficam as peças de reposição e dispositivos 
e, na terceira categoria, são armazenados parafusos, 
flanelas, cabos e pequenas peças para conserto e 
limpeza. A loja de informática utiliza, na verdade, de 
uma técnica chamada: 
a) Classificação dos Itens Mais Valiosos. 
b) Classificação ABC. 
c) Classificação de Joseph-Strong. 
d) Classificação QRS. 
e) Classificação dos Menores Proporcionais. 
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  Questão 49  

Acerca do inventário físico, assinale a única 
alternativa incorreta: 
a) Seu objetivo é realizar a conciliação entre os 
registros da contabilidade e as quantidades físicas do 
estoque. 
b) Apesar de importante, o inventário físico não tem 
utilidade para calcular valor do estoque ou de 
imposto de renda incidente. 
c) Umas das vantagens do inventário físico é a 
identificação de avarias e extravios de materiais. 
d) Problemas no acondicionamento, preservação ou 
localização de materiais costumam ser identificados 
no processo de inventário físico. 
e) O inventário físico geral costuma ser realizado ao 
fim do exercício fiscal de cada organização. 
 

  Questão 50  

Ao realizar um inventário físico, é importante que a 
organização observe algumas etapas para o sucesso 
do procedimento. Dentre as etapas arroladas abaixo, 
assinale a única que não é verdadeira: 
a) A metodologia deve ser determinada de acordo 
com tipo de estoque armazenado. 
b) A equipe de operadores deve ser preparada para 
a execução do procedimento. 
c) O procedimento deve ser realizado 
preferencialmente nos períodos de maior atividade 
do estoque em suas entradas e saídas, para que esse 
fluxo também seja medido. 
d) Aviso aos fornecedores sobre o período de 
realização do procedimento. 
e) O preparo com antecedência de todas as 
ferramentas e documentos que possam ser 
necessários durante o procedimento. 
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